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Βόννη, 7 Δεκεμβρίου 1998

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης είχε σήμερα 
το απόγευμα (16.30 τοπική ώρα) συνάντηση με τα δυο μέλη της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Γερμανίας Απόστολο Ανδρικάκη και Βασίλη 
Θεοδωρίδη, καθώς και με τα μέλη των Γραμματειών των τεσσάρων 
Νομαρχιακών Επιτροπών ΠΑΣΟΚ Γερμανίας.

Ο Πρωθυπουργός τους ενημέρωσε στην αρχή για τις συναντήσεις που είχε με 
τον Καγκελάριο Γκέρχαρντ Σρέντερ και με τον Πρόεδρο του SPD Όσκαρ 
Λαφονταίν, εκφράζοντας την ικανοποίησή του για τις συνομιλίες και τονίζοντας 
ότι οι ελληνικές θέσεις βρίσκουν ανταπόκριση και γίνονται κατανοητές.

Ανακοίνωσε την πρόσκληση που απηύθυνε στον Λαφονταίν να παρευρεθεί 
στο 5ο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στην πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση στους 
τομείς της εξωτερικής πολιτικής, της οικονομίας, της εργασίας, της υγείας και 
της παιδείας. Ιδιαίτερα για τον τομέα της οικονομίας είπε ότι οι 
μακροοικονομικές εξελίξεις είναι πολύ θετικές και ότι οι επιδόσεις μας, εν γένεί, 
σ' αυτόν τον τομέα κρίνονται πολύ ικανοποιητικές, σύμφωνα και με τις 
ομολογίες των ίδιων των εταίρων μας, των θεσμικών οργάνων της Ε.Ε. και 
μεγάλων διεθνών χρηματοπιστωτικών οργανισμών.

Επίσης, αναφέρθηκε στις διαρθρωτικές αλλαγές και παρεμβάσεις που ήδη 
συντελούνται στον τομέα της οικονομίας, καθώς και στη θετική πορεία που 
ακολουθεί η υλοποίηση των μεγάλων έργων.

Ο εκσυγχρονισμός της χώρας -συνέχισε ο Πρωθυπουργός- συνδέεται με 
κοινωνικές αντιστάσεις και αντιδράσεις. Όμως, υπογράμμισε με έμφαση, οι 
αντιδράσεις που προκαλούν οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις στους χώρους της 
παιδείας, της εργασίας, των συγκοινωνιών, της δημόσιας διοίκησης, της 
αποκέντρωσης, της υγείας και της κοινωνικής ασφάλισης, δεν πρέπει να μας 
οδηγήσουν σε υπαναχωρήσεις. Και αυτό, γιατί οι πολίτες επιζητούν 
σταθερότητα, εμμονή και προσήλωση στους στόχους και στις πολιτικές μας, 
τόνισε χαρακτηριστικά. Και πρόσθεσε ότι οφείλουμε να ανταποκριθούμε στις 
αυξημένες προσδοκίες των πολιτών.

Ο Πρωθυπουργός ενημερώθηκε για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
Έλληνες στη Γερμανία και αναφερόμενος κατόπιν στα θέματα του Συνεδρίου 
του Κόμματος με αφορμή τις παρεμβάσεις των γραμματέων των Νομαρχιακών 
Επιτροπών, σύμφωνα με τις οποίες το 5ο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ πρέπει να



είναι ένα Συνέδριο ενωτικό και μακριά από διαχωριστικές γραμμές, 
υπογράμμισε ότι, όπως ορθώς σημείωσαν τα μέλη της Κ.Ε και των 
οργανώσεων, στο 5ο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ:
• Δεν επιτρέπονται ταμπέλες
• Δεν επιτρέπονται διαχωριστικές γραμμές
Και συνέχισε, λέγοντας, ότι ασφαλώς στο ΠΑΣΟΚ υπάρχουν διαφορετικές 
απόψεις και αυτό είναι το πιο φυσιολογικό. Το ΠΑΣΟΚ είναι μια συνεχής 
διαδικασία σύνθεσης, είπε χαραακτηριστικά.

Ακόμη, αναφερόμενος στον αριθμό των μελών του Συνεδρίου είπε ότι το αν 
είναι 5.000 ή 1.000, αυτό οφείλεται στις ελληνικές ιδιαιτερότητες, καθ’ ότι το 
κομματικό σύστημα στην Ελλάδα δεν βρίσκεται στο ίδιο επίπεδο ωριμότητας 
με εκείνο άλλων κομμάτων σε άλλες χώρες. Τόνισε, όμως, ότι ο μεγαλύτερος 
αριθμός συνέδρων «σπάει» τους όποιους μηχανισμούς υπάρχουν.

Τέλος, έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στο γεγονός ότι το Συνέδριο αυτό πρέπει να 
είναι ένα Συνέδριο, πέραν των άλλων, ανανέωσης, γι’ αυτό και χρειάζονται - 
όπως είπε χαρακτηριστικά- νέα πρόσωπα, περισσότερες γυναίκες και 
περισσότεροι νέοι.
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